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Referat fra styremøte i Bodø Venstre, 12.mars 2007. 
 

Sted:   Bryggerikaia, kl 19:00-21:15 
Møteleder  Turid Høyersten-Holm 
Innkalt:   Terje Cruickshank 

Wiveca N. Wilhelmsen-Holm 
Jostein Toftebakk (gikk ca kl 20:00) 
 

Meldt Forfall:  Bjørg Jenssen, Asbjørn Røiseland, Kirsten Limstrand, Kristin Kaspersen 
Ikke møtt:  Åshild Opøyen, Per Dalhaug 
 
 
 
Sak 1 - Godkjenning av møteinnkalling og referat fra forrige styremøte 

Ingen anmerkninger. 

 

Sak 2 – Referat fra årsmøte i Bodø Venstre. 

Spesifisering av valget: 

Bjørg H. Jessen var ikke på valg som styremedlem. 

Ledervervet er på valg hvert år. 

 

Ellers ingen kommentarer til referatet og det er godkjent. 

 

Sak 3 – Informasjon fra Årsmøte i Nordland Venstre 

Turid Høyersten-Holm med lett supplering fra Terje Cruickshank informerte fra årsmøtet i Nordland 

Venstre.   

 

Sak 4 - Nordområde politikken. 

Venstre Sentralt har kommet med Venstres syn på nordområde politikken.   Turid Høyersten-Holm har 

utarbeider et brev som er sendt til Venstre Sentralt ved Anne Margrete Larsen utenrikspolitisk 

talskvinne i VO.  Brevet er basert på innlegget Turid hadde på Venstrekvinnelagets årsmøte. 
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Sak 5 – Valgkamp 2007 

Turid Høyersten-Holm hadde utarbeidet en råskisse til programstrategi som ble diskutert og sammen 

med innlegg fra de andre deltakerne på styremøtet ble foreløpig skisse laget: 

 

Aktuelle kampsaker vil være: eldrepolitikk, rusomsorg, miljø, grendeutvalg/ bydelsstyrer, 

kollektivtransport, Rønvikjordene, fritt skolevalg m.m. 

 

1. Verveuke. 

Vi må få til en offensiv verve kampanje sammen med UV.  Høy profilering, stands, flygeblad m.m. 

Avsluttes med starten på Venstre skolen.  Dette må gjennomføres så snart valgprogrammet er klart 

og trykt.  Programmet bør være klart til trykking rundt 15.mai. 

 

2. Kick-off 21-22.april 

Programkomiteen som består av styret i Bodø Venstre + de seks første listekandidatene inviteres til 

Dortehuset i Våg, familien Holms store fritidsbolig.   Her legger vi de store linjene for 

kommunevalget 2007 i sosiale og kreative omgivelser. Terje Cruickshank sender en anmodning til 

Hans Antonsen om å holde inspirasjons foredrag for oss.  Dag 1 av kick-off vil da utvides til 

regionsmøte.  

 

3. Borgerlig saks samarbeid. 

For å sikre at vi kommer i posisjon etter årets valg vil det være lurt å fronte saker som det er 

borgelig enighet om i fellesskap.  Der hvor vi i store trekk er enige med Krf, Frp og Høyre vil det 

være lurt å dra veksler på hverandre og skape bedre profilering og fokusering på det borgelige 

alternativ til dagen posisjon.   

 

Bjørg Jenssen finner en ettermiddag og lokalitet i uke 17-18 og sender en invitasjon til styrene i de 

borgelige partiene.   

 

4. Skrivegruppe.  

Vi må få etablert en skrivegruppe med en koordinator for lese- og reportasje innlegg til mediene.  
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Sak 6 - Venstres prinsipprogram. 

Arbeidet her er kommet langt og prinsippkomiteen har i stor grad ferdigstilt det nye 

prinsipprogrammet for Venstre.  Det utarbeides 10 grunnprinsipper som må læres og implementeres i 

valgkamp arbeidet.  Turid fant stor glede i foredraget til lederen av prinsipprogramkomiteen Hans 

Antonsen under årsmøtet i Venstrekvinnelaget.  Bodø Venstre sender ingen flere kommentarer til 

prinsipprogramkomiteen utover de som allerede er gått fra Nordland Venstre og Kvinnelaget. 

 

Sak 7 - Politiske uttalelser: 

Turid Høyersten-Holm forslag til uttalelse om brukermedvirking legges til programarbeidet.  

 

Uttalelse om eldre politikk sendes Venstres Hovedorganisasjon ved eldre politisk talsperson + 

stortingsrepresentant Gunvald Ludvigsen (gunvald.ludvigsen@stortinget.no) 

 

Eldrepolitikk: 

Stortingsmelding nr 25 2005-2006 er en erkjennelse av at utfordringene i nær framtid er store.  Det 

handler om å komme fra ord til handling, og om kommunenes evne til å følge opp.  Meldingen sier lite 

om manglende vedlikehold av kommunal boligmasse, og lite om skult vold og overgrep mot eldre. 

 

Ny eldrepolitikk dreier seg om deltakelse, innflytelse, arbeidsliv, fysisk aktivitet, rehabilitering og 

kultur.  Eldre er en maktfaktor å regne med.   Ikke bare øker antallet med 44% innen 10 til 15 år, men 

tallet på eldre med høgskole- og / eller universitetsutdannelse er i dag på over 70%. 

 

Omsorgsdelen av eldrepolitikken. 

Omsorg kan ikke sees på som produksjon, omsort er relasjon mellom mennesker.  Største bøygen for 

alle som arbeider i eldreomsorgen er mangel på tid.  Det fører til at sosial omsorg velges bort, en tyr til 

overmedisinering og tvang i stedet for alternative løsninger, og liv og lære – utdanningen og praksis – 

rimer ikke.   

10000 nye hender i omsorgen var regjeringsløftet, om 10 til 15 år er det doble for lite.  I Norge er det 

økonomien som styrer.  Enn så lenge kan vi hente kompetanse fra naboland og andre land, men 

problemet er i ferd med å bli globalt: Vi lever lenger, har færre barn, har større forskjeller mellom 
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fattige og rike, det er flere kvinner enn menn og kvinnene har forandret livene sine, og det er flere 

oppløste familier og flere konfliktfylte familier.  Norge må investere i utdanning og spesialutdanning, 

sørge for faglig miljø på arbeidsplassen og legge til rette så folk forblir i arbeidet sitt.   

Så må Venstre sette etikk på dagsordenen.  Økonomistyring, effektivisering, markedstilpassing og 

konkurranse skyver verdimålene og de moralske forventninger av banen.  Det er et etisk dilemma.  

Den dagen de andre landene vil ha sine hjelpere selv, og den norske modellen med hjemmebasert 

omsorg etter skjema med normaltid for hver detalj avsløres, da er eldreomsorgens vilkår i den 

moderne velferdsstaden ille ute. 

 

Bodø Venstre ber Venstre vurdere følgende tiltak: 

a. Fang opp folk før de blir klienter.  Sats på diagnostisering (noe demens kan være depresjon 

og trenge annen behandling) og rehabilitering. 

b. Forventning om at familien skal ta omsorg for demente hjemme må ta slutt., slik forventing 

kan føre til at flere blir behandlingstrengende. 

c. Innfør helsestasjonstjeneste for alle over 70 år (avdekker, henviser, kurser/ sosial arena 

m.m.). 

d. Lovfest retten til helsesenter i hver kommune og bydel. 

e. Det må ansettes en kulturarbeider og en aktivitør på alle sykehjem, det er å ta eldres behov 

på alvor. 

f. Legetjenesten ved sykehjem må dobles. 

g. Sykehjem må ha et rapporteringssystem som dokumenterer virksomhetens (behandling, 

medikamentering, tilsyn, over- eller feilmedisinering (50% rapporters ikke), og en oversikt 

over hvilke tiltak som prioriterer bort (rettigheter etter loven). 

 

Sak 8 - Eventuelt 

1) Folkemøte folkes hus 22.mars kl 19:00 om Rønvikjordene.  Dette er lagt ut info på veven.  

Da det vil være en viktig sak for Venstre under valgkampen og det vil være fokus i media på 

temaet tar Turid H. Holm og komponerer og innsender et leserinnlegg til AN. 
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2) Turid Høyersten-Holm har viet store deler av sitt arbeid med nordområdene og har utenfor 

partiet høstet stor anerkjennelse og respekt for dette arbeidet.  Nordområdene vil være 

sentrale på årets Landsmøte i Bergen 13-15.april, dermed er tiden moden for å bli profet i 

eget hus også.  Både under kvinnelags årsmøte og at Dørum har referert til Turids arbeid i sitt 

innlegg på siste Landsstyre gjør at Terje Cruickshank sender en anmodning til fylkeslagleder 

og Landsstyre medlem Tor Arne Solvoll om at Turid Høyersten-Holm får obervasjonsplassen 

fra Nordland.   

 
3) Studiering.  Wiveca N. Wilhelmsen-Holm forbereder og legger opp et studieopplegg for 

kommunevalg programmet på de kommende styremøtene framover. 

 

4) Styret er meget fornøyd med forslaget lederen utformet for Bodø Kommunes kulturpris: 

FORSLAG OM BODØ KOMMUNES KULTURPRIS 
Stilt av Bodø Venstre 

Argumenter for å gi Bodø Kommunes kulturpris til Galleri Bodøgaard: 
 1. Formidler av aktuell moderne kunst - troverdig formidler av nasjonal og internasjonal 
moderne kunst 

2. Formidler av tradisjonell kunst – tar de gamle mestrene seriøst og formidler ”glemte” lokale 
kunstnere for publikum 

3. En imponerende etnografisk samling – i tillegg til det museale, er denne samlingen farget av 
følelser for historie og gjenstander, pluss at det visuelle aspektet har en stor betydning. 

4. Ikon-samling med gjenstander av internasjonal betydning. 

5. Ivaretar viktige kunstverk av internasjonal betydning og interesse, som ellers ikke har en arena 
i Bodø; for eksempel ”Urban Skulptur” av Lars Vilks. 

6. Permanent samling av billedkunst og skulpturer - Gir Bodø-publikummet mulighet til å se 
permanente verk som for eksempel verk av Steinar Kristiansen. 

7. Initiativtager til å søke om Nasjonalt senter for kunst og kultur i opplæringen. – Som i dag er 
blitt en realitet i Bodø, og vil ha uante konsekvenser for byen og landsdelen. 

8. Veldig mange av skoleelevene i Bodø-skolene har vært på omvisning og prosjekt i galleriet. 
Dette er viktig, og har en veldig positiv påvirkning på barn og unge, når det gjelder alle typer 
kunst. 

9. Bodøsjøen skole har deler av sin undervisning i Galleri Bodøgaard. Dette kan forhåpentligvis 
være en ny og bedre måte å tenke skole på. Banebrytende. 

10. Nær kontakt med musikkmiljøet i byen og landsdelen. Formidler av konserter og 
musikkopplevelser for et bredt publikum. 

11. Fungerer som en stor inspirasjon for veldig mange av landsdelens kunstnere og musikere, er 
en viktig faktor for å skape det miljøet som behøves for alle typer kreativ virksomhet. 

12. Har en opplysende og positiv effekt på hele Bodøs befolkning, gammel som ung. 
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5) Kommunevalglisten for 2007.  Wiveca N. Wilhelmsen-Holm følger opp at kommune lista er 

korrekt korrigert og innrapportert og sendt til de riktige instanser.  

 

6) SMB møte 8.mars.  Fylkeslagsleder Tor Arne Solvoll deltok for Venstre på møtet 8.mars 

som Bedriftsforbundet hadde invitert alle næringslivsinteresserte til politisk debatt og 

diskusjon og som Venstre i utgangspunket ikke var representert på. 

 

7) Folkemøte i OK-komiten om kulturkvartalet.  Terje Cruickshank deltok på dette folkemøtet 

og var positivt overrasket at svært mange støtter vårt syn om at kulturhuset må bygges i 

første byggetrinn, selv om rådmannens innstilling er den motsatte.  Terje Cruickshank holdt 

et kort innlegg under debatten på folkemøte hvor han argumenterte for at Ungdommene må 

ut av planene for det nye kulturkvartalet, de må få sitt eget sted hvor de kan skape og utvikle 

sitt miljø, mens Internasjonalt Senter må integreres i planene til kulturkvartalet framover. 

 

8) Innlegg til Bodø Venstre Veven.  Turid Høyersten-Holm har laget en kronikk til veven vår: 

”Er noen villig til å snakke om verdien ved kjøkkenbenken?” 

 

9) Verbal rose sendes fra styret i Bodø Venstre til Kjetil Ove Småge for bruk av lokaler til 

styremøtene.  Terje Cruickshank ordner dette. 

 

 

Terje Cruickshank 

Referent 

 


